®YXIKH B AYKEIOY YTATIKOX HAEKTPIZXMOX

B OEMATA
B.1 Akivnto Betikd onuetokd goptio Q dnpovpyel yop® TOL NAEKTPOCTATIKO TEd(0. LE onueio A
oL Tediov oLV améyel amdotTacT I and To optio Q, petpioaue TV EVIacn TOL NAEKTPOCTATIKOD
nediov Ko Pprikape Ot €xel pétpo E, . T ovvéyeln kdvope Sto00(IkEG LETPNOELS TNG EVTOONG
Yopw omd to eoptio Q oe dbpopeg amootdoelg. Xe onueio B to omolo améyel ' amd 10 Q,
HeTpioape 0T N £vToon Tov NAektpootaticod mediov xel pétpo E; =E, /4

A) No enidé€ete ) 6OOTH OTAVINOT.

H andotaon r” eivor: a r'=2-r B. r’:£1 y. r'=4-r
B) Na aitioAoynoete g emloyn 6ag.
B.2 Zto dumhavo oynua
. , K, q
amewovilovrol OO0 _ o ____ ®---o--———————- ©O---—-—-———---.
aKAOVNTO OMUELOKE A, Qa B,Qs (&)

NAEKTPIKA  QPOPTICUEVAL
ocpapiola pe poptia Qa
ko Qg mov givar tomobetnuéva oe onueia A ko B avtictoyo piag evbeiag (€). Ta poptio anéyovv
amootaon . Av oto onueio K mov anéyet r1 =r / 4 amd 1o onueio A, tomobetnbei dokyactikd
NAEKTPIKO PopTio g mapatnpoVue OTL IGopPoTEl aKivnTo.

A) No emAé€ete TNV 6OOTH OmAVINOT).
IMa ta poptio Qa ko Qp 1oyvet :

o. Qp =3Qa B. Qs =9Qa Y. Qs=-9Qa

B) Na a1ti0A0yHGETE TNV ETAOYT GOC.

B.3 'Eva axivnto onpelaxo goptio Q dnuovpyel yopw tov niektpootatikd medio. X' va onueio A
TOV Ediov 10 duvapkd Exet i Va =- 20 V.
A) No enidé€ete ) 6OOTH OTAVINOT.
To d1dvuopa g £vTaong Tov NAEKTPOCTATIKOD TEdiOL 6TO onueio A éxel popd:
a. TPog 10 poptio Q B. avtiBeta and To poptio Q
Y. OEV VILAPYOVV OPKETEG TANPOPOPIES Y10 VOL ATOVTICM

B) Na a1t10A0y\GETE TNV ETAOYT GOC.



B.4 Axivnto onuetakd niektpikd eoptio Q dnuovpyet yopm tov niektpikd medio. 'Eva onueio A
anéyel anodotaon I and 10 Q, evd éva GAlo onueio B améyel amdctoon 2r amd 1o @optio Q.
Oewpovpe OTL TO0 £PYo TNG SLVOUNG TOV NMAEKTPIKOV TESIOL Yo TN UETAKIVIION €VOG GMUELOKOD
NAeKTPKOL PopTtiov g amd To onpeio A oto B eivar Wy, evd yia ) petakivinon tov 10100 onueiokon
@optiov g amd 1o onueio A og éva onueio I' etvon Wh.
A) No enidé€ete ) 6OOTH OmTAVINGOT.
Edv yia ta épya TV niektpik®dv duvdpemv woxdert Wi = 2W,, 101e 1 amdotaoct tov onpeiov I' and
To @oprtio Q eivan ion pe:
4r 3r
ao. 4r B. 3 Y. 7
B) Na a1ti0A0yHGETE TNV ETAOYT GOC.

B.5 Axivnto onuelokd niektpikd @optio Q, mov Ppioketon oto kevO, dnpovpyel nAekTpikd

nedio. Xe kdmolo onueio A Tov NAEKTPIKOV TESIOL TO SVVAUIKS ivarl Va KoL TO HETPO TNG EVTAONG

Vv
10V Tediov eivar Ea. Xe éva dddo onpeio B tov mediov to duvopukd givon Vg = ?A

A) No emAé€ete T 6OOTH OTAVINOT.

To pétpo g évraong Ez oto onpeio B icovton pe:
E E
. 2F L2 .2
A p 5 Y 4

B) Noa a1t10A0yHGETE TNV EMAOYT GOC.
B.6 To duvoaukd ce kGmolo onpeio NAEKTPIKOL TESIOV, TOV TAPAYETOL OO OKIVNITO ONUELNKO
niextpikd eoptio, eivar 40V . To onueio avtd anéyel omdotoon 10cm oamd tnv anyn tov mediov.

A) Na emAééete T 6OOTH ATAVINOT).

To pétpo g évraong Tov NAEKTPIKOV Tediov 6To onueio avtd elvat:

o E=al B. E = a0 v. E = 400N
C C C

B) Na a1ti0A0y\GETE TNV ETAOYT GOC.
B.7 'Eva akivnto apvntikd onuelakd nAektpikd @optio Q dnpovpyel yOpw tov NAEKTPOCTATIKO
medio. Avo onuein A kot B 1ov niektpootatikol mediov Ppickovion mave oTnv 1010 NAEKTPIKN
SLVOUIKY] YPOUUN OIS QOIVETOL GTO TOPOKAT® GYNUO KOl amEYOoVV amd T0 NAEKTPIKO Qoptio Q

AmOCTACELS I A KO I'g avTioTorya. H amdotaon rp gival SimtAdoia tng amdGTaong I A-
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A) No emdéEete T 6OOTH OmTAvVTNON.
AV 10 SLVOIKO TOV MAEKTPOOTATIKOD TTEdiov 6To onueio A sivan V54 = - 18V, 1o duvopukod tov
NAEKTPOGTATIKOV ediov oTo onpeio B gival:

a.Vg =-9V B. Vg =-2V v-Vg =-3V

B) Na aitioAoynoete tnv emiloyn cog.

B.8 Axivnro fetikd onuelaxd @optio +Q dnuovpyst nAektpikd nedio. Avo onueio A kot B tov
nediov améyovv amootdoelg I, kot I, aviictoyo and to eoptio.

A) Noa emAé€ete T 6OOTH OmAVINOT).
AV 10 PETPO NG £VTOONG TOL NAEKTPIKOV TTEdiov GTo onueio A eival TETpamAdolo omd T0 HETPO TNG

évtaong Tov NAektpkol mediov oto onueio B (E L, =4F 3) Yo TN TYN TOV SLVOUIKOV 6To. onpeio

A ka1 B Ba 1oyver
v, _1 v, v,
V, 2 BV V,
B) No atti0A0yfGETE TNV EMTAOYT GOG.

B.9 Axivnto onuetoxod Oetikd niektpikd eoptio Q dnpovpyel nAextpikd medio. Avo onueio A
Kot B tov mediov améyovv amootdoelg r, kot r, ovtictoyyo omd 10 Qoptio, pe I, =2r,. %10
onueio A @épvovpe Lkpn ceoipa, OUEANTEDV SUGTACE®MY, QOPTIGUEVY UE OPVNTIKO NAEKTPIKO
@optio g.

A) Na emAééete T 6OOTH AmAVINOT).
To épyo g OOvaung mov ackeiton amd T0 NAEKTPIKO TESIO GTNV OPVNTIKA QOPTICUEVT] GOAIpOL oV
TNV LETOKIVIGOLUE amtd TO onpeio A oto onueio B Ba sivon :

o. Betco. B. apvnrTiko. Y.  undév.

B) Na a1tio0A0ynoeTe TNV EMAOYN GOC.

B.11. Katd ™ petaxivinon onueiakod MAEKTpUKod @optiov d and onueio A oe onueio B gvidc
NAEKTPOGTATIKOV TEdIOV, TO £pyo NG duvaung mediov givar Wag. Av Katd tn HETOKIVNGT TOV
0100 poptiov g amd To apykd onpeio A e GAlo onueio M evtdg Tov idtov mediov, To Epyo TG
dvvaung wediov eivor Wanm kat 1oyder Wag = 2Wam.

A) No emidé€ete ) 6OGTH OTAVTNGOT.

Ta dvvapikd Tov onueiov A, B kot M tov mtediov cuvdéovtarl pe ) oxéon:



V, -V, V,+ V,
a V, = -2 B DV, = 2—2F
y = B Vi =
B) Na a1ti0A0yHGETE TNV EMAOYT GOC.
AXKHYEILY

OEMA A 1. Axivnrto onpetaxod nhektpikd goptio Q dnpovpyet yOp® 100 NAEKTPOGTATIKO TTEDO.
Y onueio A tov mediov awtov, To péTpo ™ Evtaong sivar 2 N/C kot 1) Tiun tov dvvapkod  givat
-6 V.

Al) No mopactioete o £va oYU TO NAEKTPIKO Qoptio Q kot to onueio A Kot Katdmy vo

OYEOLACETE TO SLAVLGLA TNG EVTOONG TOL NAEKTPOITATIKOD TTEGIOV 6TO oNUEI0 AVTO.

A2) Na vtoloyicete TV andoToom I'a TOL oNUEiOL A 06 TO oNUEKO PopTio Q kabdC Kot T TN
TOV NAEKTPIKOL PopTiov Q.

A3) Na vrodoyiocete Tn T Tov dvvapkov og Eva GAlo onueio B tov niektpikod mediov, To 0moio
anéyel 6 momnd to Q.

‘Eva ¢ALo onuetakd eoptio g = -1 nCuetakiveiton amd to onueio A oto onueio B tov niektpikon
nediov.

A4) No vroAoyicete T0 €pY0 NG NAEKTPIKNG SUVOLNG TOV TESIOV KOTA T LETOKIVIOT OVTY.

N.-m?
C2

ka6t 1 nC =10 C.

Aivovtot: 1 nhektpicn otofepd k= 9-10

OEMA A 2. Abo cparpidwn A, B apeAntéwv dactdoemv £xovv niektpikd eoptio Qa = +1 uC xon
QB = —4 uC avtiotoryo. Ta ceaipidia eivar otepempéva axivnta og amdotocn 6 CM,to Eva amd To
édAro. Ovopalovpe M 10 péco tov gvbuypdaupov tunpatog AB kot emiong divetor 1 nAekTpikn
otafepi k = 9-18Nm?/C2.

A1) Na oyedidoete ta 600 oparpidia, kabdg Kot TNV NAEKTPIKT SOV TOV 0OKEITAL 6TO GQUIPId0
B an6 1o opapidio A. Na vroroyicete 1o PéTpo TG SOVOUNG QVTNAG.

A2) No vroloyicete 610 onueio M 1o SuVOUIKO TOV NAEKTPIKOD TEGIOV TOV dNUIoVPYEiTaL Amd To.
eoptia Qa kot Qp.

A3) No vToAoYiGETE TO PUETPO KOl VO GYESIACETE TO SLAVLGLLO TNG £VTOOT|G TOV NAEKTPIKOD TESIOV
oL dnovpyeitat amd To poptio Qa Ko Qg 010 onueio M.

A4) No vToloyiceTe TO HETPO KOl VO TPOGOIOPICETE TNV KaTeDBUVEN TG NAEKTPIKNG SVVAUNG TTOL
Ba aoknBel oe éva ceaipidlo apeAntéov dactdoewy, pe eoptio Q= - 2 uC, av avtd torobetn el

670 onueio M.



OEMA A 3. Abo onpetaxd niektpikd eoptio Q1 = 12 uC kot Qz = - 3 uC tomobetovvion avrictoryo

ota onueia A kot B gvbeiog (g) 0nmg aivetor 6to mapakdtom oynuo. Aivovrol: AB =r =3cm
2
xou k=9-10 NCrzn .
£ (2
& . . >
A % E (=)

Al) Noa vmoAoyicete TO0 UETPO TNG MAEKTPIKAG SUVOUNG TOL OVOTTVGOETOL GVAUESH OTO VO
nAektpkd eoption Q ko Qo.

A2) Na vroloyicete t0 dvvapkd TOV NAEKTPIKOD TESIOV TOL SNUIOVPYEITAL OO TO NAEKTPIKA
eoptia Q1 kot Q2010 péco M tov gvBuypdppov Tunuatog AB.

TonoBetovpe 610 péco M oL gVBLYpApOL TUHaTOS AB, éva SOKILOGTIKO NAEKTPIKO QopTio ( =
-2uC.

A3) Na Bpeite 10 €pyo TG dHVAUNC TOL SEYETOL TO SOKIUACTIKO (OPTIO g amd T0 NAEKTPIKO TEdIO
v Q1 kot Q2 Katd tnv petakivnon tov amd to onueio M oto dmelpo.

A4) Na Bpeite oe mowd onpueio X g evbeiag (€) xar de&1é Tov onpeiov B, undevileton | évracn tov
NAEKTPIKOD TTEGTOV, TOV dNUIOVPYEITOL OO TAL NAEKTPIKA eoptio Q1 kot Q.

OEMA A 4.

Avo axivnta onpetakd niextpikd goptia ¢ = 20uC ko g2 = -80 uC Bpickovton otig Bécelg A ko B
avtiotorya. Ta goptia anéyovv peta&d tovg andotacn r. To cHotnua tov dVvo eoptivv efortiog
™G HETa&D TOVE NAEKTPIKNG OAANAETIOpaoNG, £xEL OLVOLUKY evépyela -24 J.

A1) No vroloyicete v andctoon f.

A2) No vroAoyicete T0 SLUVOUIKO TOL MAEKTPIKOL TTEGIOV TOL SNUIOLPYOVV TA dVO POPTiD, GTO
pécov M tov tpufpatog AB.

A3) Xe meployn mov VIAPYEL TO NAEKTPIKO Tedio mov dnuovpyeital and ta optio g kol G, Vo
vroAoyicete 11§ Béoelg dvo onueiov K ko A, maveo oty gvbeia mov evavel ta dVo goptio, OTIg
omoieg To dSuvapIKo givor Unoév.

Ye pio oamd avtég Tig 0vo Oéoelg (oto onueio K 1 A) mov Ppioketon mo pokpid and 10 G,
TomofeTovE OPVNTIKO SOKIUACTIKO GOPTio .

A4) Na attiohoyfioete av 10 @optio  Bo mapapeivel okivinto | av Bo kvnbel ko wpog molo
KatevBvvon).

OEMA AbS.

e éva onueio A, mov anéyetl omdotoon I and akivnro Betikd onpeloxod eoptio Q, n £viacm tov

NAEKTPIKOV TEGIOL TOL dNovpyel To Poptio Q €xel Tun Ea = 36. 16 N/C.



A1) No o)ed100ETE TIG SOLVALIKES YPUUUEG TOL NAEKTPLKOD eSOV TOV PopTiov Q Kot va
vroloyioete T Svvapn mov Oo dextel onpetoxd poptio q = 10° C, av 1o Tom00ETHOOVLE 6TO
onueio A. A2) No vrmoroyicete ) Tiur] Tov @optiov Q to omoio dnpovpyei To medio, av yvmpilete
0711 10 duvopkd 6To onueio A etvan Va= 36.14 v . A3) To poptio q petaxiveitar oo ) Oéon A
ot 0éon B, n onoia anéyel katd r” = 2 r and 10 Q. Na vroroyicete tn Tiun TG SLVOUNG TOVL
déxetar to g otn véa Béon B and to niektpucd medio.

A4) No vroAoyicete T0 €pyo TG SUVOUNG TOV NAEKTPIKOV TEdIOL KT TN HETAPOPE TOL ( 0d To A
oto B.

OEMA A 6.

Axivnto onuelokd poptio Q Ompovpyel yOpw tov niektpikd medio. 'Eva onueio A tov mediov
anéyel andotaon  =0,3 mand 1o poptio avtd. H tiun tov dvvapikod tov nAekTpikov Tediov 6To
onueio A eivar V, =300 V.

A1) No Bpeite 10 poptio Q.

A2) No vroloyicete T0 HETPO TNG EVTAGTG TOL NAEKTPIKOV eSOV 6TO A.

A3) Zto onusio A tomofeteitan onusiokd Beticd poptio =10"°C . To niektpikd @optio q
petaxveitor amd to onueio A og éva dAro onueio B tov mediov. Katd m petakivnon avt
mapdystar £pyo omd ™ dHvaun tov niektpikov nediov W, , = 15-10° .. Na Bpeite tn Sropopd
duvapkov V, =V,

A4) Av F, eivon to pétpo g duvaung mov déyetar 1o poptio g Otav Ppioketorl oto onueio A,

kot Fg to pétpo g Svvaung mov déyetoar to Qoptio g Otav Ppicketoar oto onueio B va

, . F
vrmoloyicete t0 Adyo —2.

B

Nm?
c?

Aideton T g nhekTpikng otabepdc otov aépo K =910




